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ATA 

DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

“CONSELHO DA CIDADE” 
MANDATO 2022-2025 

 
ORDINÁRIA 

 
Joinville, 6 de julho de 2022 

 
No sexto dia do mês de julho de dois mil e vinte e dois, no Plenário da Câmara de Vereadores 1 
de Joinville, à Avenida Hermann August Lepper, 1.100, Bairro Saguaçu, em Joinville, Santa 2 
Catarina, o Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da 3 
Cidade”Mandato 2022-2025, reuniu-se pela primeira vez, em atendimento à convocação da 4 
Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, Sepud, no uso de suas 5 
atribuições legais, para tratar da seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 6 
2) Dinâmica do Conselho da Cidade e panorama sobre as leis relacionadas ao Conselho; 3) 7 
Eleição do Presidente do 5º Mandato do Conselho da Cidade; 4) Calendário de reuniões para 8 
o ano de 2022; 5) Orientações para a Formação do Comitê Executivo, da Comissão de Ética 9 
e das Câmaras Comunitárias Setoriais do Conselho da Cidade; 6) Assuntos Gerais. A data 10 
da reunião foi escolhida de acordo com o resultado de consulta feita pela Secretaria 11 
Executiva, por e-mail. A reunião foi convocada para as dezenove horas e trinta minutos, mas 12 
não foi possível iniciá-la nesse horário, tendo em vista a prorrogação da sessão da Plenária 13 
da Câmara de Vereadores que estava sendo realizada no mesmo local, e seu início ocorreu, 14 
aproximadamente, às vinte horas e trinta minutos. 1) Ao dar início à reunião, o Secretário de 15 
Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, Marcel Virmond Vieira, deu as boas 16 
vindas aos conselheiros, e logo solicitou a leitura do Edital de Convocação, o que foi feito 17 
pela Secretaria Executiva. 2) Em seguida, a Secretária Executiva, Patrícia Rathunde Santos, 18 
fez a apresentação sobre a Dinâmica do Conselho da Cidade, e a arquiteta e urbanista 19 
Samara Braun, na sequência, fez uma apresentação sobre as legislações relacionadas ao 20 
Conselho. A apresentação utilizada consta no Anexo III desta ata. 3) Dando continuidade aos 21 
trabalhos, foi realizada a eleição do Presidente do 5º Mandato do Conselho da Cidade, 22 
conforme o Regulamento aprovado em plenária, constante no Anexo II desta ata. 23 
Registramos que, da minuta inicial, em votação, foram feitas duas alterações: a) O Art. 13 foi 24 
alterado, para que a eleição fosse com voto aberto. Com o quorum de cinquenta e dois 25 
conselheiros com direito a voto, houve duas manifestações contrárias e nenhuma abstenção; 26 
b) O Art. 5º foi suprimido, de forma a dispensar a pausa de quinze minutos. A aprovação foi 27 
por unanimidade, com o quorum de cinquenta e dois conselheiros com direito a voto, e não 28 
houve manifestações contrárias nem abstenções; c) O Regulamento para eleição do 29 
Presidente do 5º Mandato do Conselho da Cidade foi aprovado por maioria, com um voto 30 
contrário e nenhuma abstenção, dos cinquenta e dois conselheiros com direito a voto naquele 31 
momento. Em seguida, a Secretaria Executiva conduziu o processo de eleição do Presidente, 32 



 
CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
“CONSELHO DA CIDADE” 

MANDATO 2022-2025 
 

 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL, “CONSELHO DA CIDADE”, MANDATO 2022-2025 
Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável - SEPUD 

                               Rua Quinze de Novembro, nº 485, Centro, Joinville/SC                                       2 de 35 

conforme o Regulamento. Registramos que dois candidatos se apresentaram: 1) Guilherme 33 
Freitas Cauduro de Oliveira, representante das Entidades Empresariais, e 2) Jéffrei Diego 34 
Jahn, representante dos Movimentos Populares. Em votação, o candidato Guilherme  obteve 35 
quarenta e três votos, e o candidato Jéffrei obteve oito votos. Um conselheiro se absteve de 36 
votar. Assim sendo, por maioria, o conselheiro Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira foi 37 
eleito como Presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, "Conselho 38 
da Cidade” Mandato 2022-2025. O Secretário Marcel Virmond Vieira passou a condução da 39 
reunião ao Presidente eleito. Assim sendo, após agradecer aos conselheiros pelo voto, o 40 
Presidente Guilherme tratou do próximo item da Ordem do Dia, o calendário de reuniões. 4) 41 
Assim sendo, por unanimidade, com o quorum de cinquenta e dois conselheiros, a Plenária 42 
deliberou por manter a primeira quarta-feira de cada mês para as reuniões ordinárias da 43 
Plenária do Conselho da Cidade. Em seguida, também por unanimidade dos cinquenta e dois 44 
conselheiros com direito a voto, foi aprovada a sugestão do conselheiro Eraldo José Hostin 45 
Júnior, de que o horário das reuniões passe a ser às dezenove horas e trinta minutos. 5) Em 46 
seguida, o Presidente Guilherme solicitou aos segmentos que se separassem em grupos, 47 
para escolher seus representantes no Comitê Executivo e, se houvesse tempo, escolher seu 48 
representante na Comissão de Ética e escolher seus representantes nas Câmaras 49 
Comunitárias Setoriais. Os representantes dos segmentos escolhidos para compor o Comitê 50 
Executivo foram os seguintes: Movimentos Populares: Jordi Castan Bañeras; Entidades 51 
Empresariais: Mirna Rúbia da Silva Commandulli; Sindicatos de Trabalhadores: Ariel Arno 52 
Pizzolatti; Entidades Profissionais: Marcelo Ferrari; Entidades Acadêmicas e de Pesquisa: 53 
Emerson Edel; Organizações Não Governamentais, ONGs: Jacson Kachan Verchai; e Poder 54 
Público Municipal: Marcel Virmond Vieira. Registramos que nem todos os segmentos 55 
finalizaram a distribuição dos seus representantes nas quatro Câmaras Comunitárias 56 
Setoriais, e essa questão ficou para outro momento, dado o adiantado da hora. Registramos 57 
ainda que o Presidente Guilherme conduziu votação sobre a prorrogação do tempo da 58 
reunião, para os trinta minutos regulamentares, e a prorrogação foi aprovada por 59 
unanimidade. O Presidente Guilherme abriu a palavra aos conselheiros, para os 6) Assuntos 60 
Gerais, mas não houve manifestações. Sem mais a tratar, às vinte e duas horas e três minutos 61 
o Presidente deu por encerrados os trabalhos. Registramos que o registro de presença e de 62 
justificativas de ausência constam no Anexo I desta ata. Eu, Patrícia Rathunde Santos, lavrei 63 
a presente ata que, após aprovada em Plenária, será assinada pelo Presidente Guilherme e 64 
por mim, publicada no Diário Oficial Eletrônico do Município de Joinville, DOEM e 65 
disponibilizada no site da Prefeitura. Joinville, seis de julho de dois mil e vinte e dois. 66 
 
 
 

Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira 
Presidente do Conselho da Cidade 

 
 

Patrícia Rathunde Santos 
Secretária Executiva 
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